
Protokół nr XXXIII/22 

Sesji Rady Gminy w Będkowie z dnia 23 listopada 2022 r.  

Sesja rozpoczęła się o godz. 9.30, a zakończyła się o godz. 13.05.  

Odbyła się w Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy w Będkowie.  

W sesji uczestniczyło 14 radnych na stan 15: 

Badek Andrzej, Błoch Jarosław, Fijałkowska Wiesława, Hofer Michał, Kopka Marlena, 

Malinowski Karol, Marczak Małgorzata, Mieszek Andrzej, Piechna Małgorzata,  Pirek 

Emilia, Pirek Katarzyna, Sarniak Bronisław (do punktu 5), Szymańska Renata, Walicka 

Alina, zgodnie z listą obecności załączoną do protokołu sesji.  

Sujka Bogdan - nieobecny 

Punkt  1 

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch: – otwieram XXXIII Sesję 

Rady Gminy w Będkowie. Na podstawie listy obecności radnych stwierdzam kworum 

niezbędne do podejmowania uchwał. Witam Wójta Gminy Będków Pana Dariusza Misztala, 

Zastępcę Wójta Gminy Pana Mariusza Świderskiego, Skarbnika Gminy Będków Panią Annę 

Bijoch, Państwa Radnych oraz oglądających transmisję na żywo.  

Punkt  2  

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch: przechodzę do kolejnego 

punktu jakim jest przyjęcie porządku obrad. 

1. Otwarcie sesji stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Wypowiedzenie się radnych w trybie § 29 Statutu Gminy Będków odnośnie 

protokołów z XXX, XXXI i XXXII Sesji Rady Gminy w Będkowie. 

4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami. 

5. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystanków komunikacyjnych 

udostępnionych przewoźnikom i operatorom oraz zasad i warunków korzystania  

z tych przystanków.  

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XX/159/21 Rady Gminy  

w Będkowie z dnia 15 lutego 2021 r. w sprawie przyjęcia wieloletniego programu 

gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Będków na lata 2021-2025. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatków od nieruchomości, podatku 

rolnego i podatku leśnego od osób fizycznych w drodze inkasa, wyznaczenia 

inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia ’’Programu współpracy z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia  

24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2023”. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia oraz zasad udzielania i rozmiaru zniżek 

tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycieli. 



11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki za 1 km przebiegu pojazdu, 

uwzględnianej przy obliczaniu zwrotu rodzicom kosztów przewozu dzieci, młodzieży, 

uczniów oraz rodziców.  

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej stawki. 

13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Będków na lata 2022-2033. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Będków na 2022 rok. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie międzygminnego 

porozumienia w zakresie lokalnego transportu zbiorowego. 

16. Sprawy różne. 

17. Zakończenie obrad. 

Nie było uwag do porządku obrad.  

Punkt  3 

 

Nie było uwag do protokołów z poprzednich Sesji Rady Gminy w Będkowie. 

 

Punkt 4  

 

Wójt Gminy przedstawia sprawozdanie z działalności pomiędzy sesjami: 

 

- przekazanie drugiej raty dla Ośrodka Rehabilitacyjnego w Tomaszowie Mazowieckim 

(korzystają z niego dzieci i młodzież, odbywają się tam m.in. zajęcia ruchowe, sensoryczne), 

- złożenie wniosku do MEN na różne wycieczki, otrzymaliśmy dofinansowanie w kwocie  

40 000 zł, 

- gmina podpisała umowę z UJK w Piotrkowie Tryb., umowa dotyczy prowadzenia zajęć 

badawczych i edukacyjnych, a także wspierania przedsięwzięć promujących naukę i kulturę 

zarówno w ZSP w Będkowie, jak i w Filii UJK.  

- pozytywnie zweryfikowany został wniosek przez WFOŚiGW na odbiór wyrobów 

azbestowych, czekamy na podpisanie umowy, 

- gmina złożyła akces do Programu Samorządowy Pakiet Węglowy; jesteśmy gotowi, żeby 

pomóc mieszkańcom, aby otrzymali węgiel, 

- zakup trzech nowych pieców do obiektów gminnych, przeznaczona kwota na to zadanie 

wynosiła 75 000 zł, wydaliśmy 71 190 zł, 

- kapitalny remont dachów na Orliku, na budynku szkolnym, w Rudniku; położono papę 

termozgrzewalną, 

- granty sołeckie otrzymały sołectwa: Teodorów (wybudowana altana, wartość zadania 25 

790, 20 zł, dofinansowanie z UM w kwocie 12 000zł) Zacharz (wykonano ogrzewanie 

poprzez montaż klimatyzatorów, wartość zadania 15 000 zł, kwota dofinansowania z UM 12 

000 zł) i Rzeczków (zrobiono ladę z blachy kwasowej, wymieniono część instalacji 

elektrycznej 13 999,52 zł, dofinansowanie z UM w kwocie 12 000,00 zł), 

- zamknięcie projektu w Remiszewicach, wartość zadania 67 161,00 zł – w tej kwocie 

wykonano montaż nowego ogrodzenia, bramy wjazdowej i furtki, „wyprostowanie” działki, 



wykonanie altany na utwardzonym terenie z kostki brukowej, wykonanie placu zabaw, 

montaż grilla), 

- ogłoszenie postępowania na odbiór odpadów komunalnych, oferta przedstawiona przez 

firmę Jantar jest korzystniejsza cenowa niż w roku poprzednim, cena dla mieszkańca 

posiadającego kompostownik będzie niższa, 

- dowóz dzieci do szkoły nadal będzie świadczyła firma MAT-BUS, 

- dowóz dzieci niepełnosprawnych do Piotrkowa Tryb., wygrała firma Black Space kwotą 67 

844, 48 zł, 

- dowóz dzieci niepełnosprawnych do Tomaszowa Maz., wygrała firma Black Space kwotą 

48 384 zł, 

- ogłoszenie postępowania na dowóz opału dla UG i jednostek podległych, cena za tonę to 

3 972,90 zł; zmieniła się jednak ustawa dzięki której możemy kupować opał o połowę taniej, 

- koszt dożynek tegorocznych to prawie 35 000,00 zł, nie dołożyliśmy z budżetu nic, 

wszystko pokryły darowizny sponsorów, 

- remont dróg remonterem drogowym  (wylanie masy 20 ton na drogi w gminie Będków) II 

etap, kwota 14 760 zł, 

- rozpoczęły się prace na hydroforni, 

- wyłoniono firmę ERBEDIM na wykonanie dróg z programu Polski Ład, prace rozpoczęły 

się i trwają, 

 

Pan Radny Andrzej Badek zwraca się z prośbą, żeby zapraszać na sesje sołtysów ponieważ 

pandemia się skończyła i sołtysi wyrażają chęć uczestnictwa w sesji. 

 

Pan Wójt odpowiada, że fakt, iż sołtysów nie ma na sesji to ich wola. To był wniosek 

większości sołtysów przedstawiony na naradach z sołtysami.  

 

Pani Radna Renata Szymańska pyta czy są ustalone odbiory gabarytów, czy będą jeszcze w 

tym roku i jak będą wyglądały w przyszłym. 

 

Pan Wójt odpowiada, że w tym roku „wrześniowy” odbiór był ostatnim natomiast w 

przyszłym roku gmina będzie chciała zostawić obowiązujący terminarz.  

 

Pani Radna Renata Szymańska pyta czy dostawa opału w kwocie przytoczonej tj. 3 972,90 zł 

(ostatecznie w kwocie o połowę mniejszej) obejmuje również dostawę pelletu.  

 

Pan Wójt odpowiada, że dotyczy to wszystkich paliw stałych, pelletu również.  

 

Pani Radna Katarzyna Pirek pyta czy węgiel sprowadzany przez gminę będzie polski i z 

jakich kopalń. 

 

Wójt Gminy odpowiada, że nie jest w stanie udzielić na chwilę obecną odpowiedzi na to 

pytanie. W momencie podpisania umowy będzie taka informacja. 

 



Pani Radna Renata Szymańska pyta o dofinansowanie z Rządowegoo Funduszu Dróg na 

remont drogi (ul. Parkowa) w Będkowie, czy został złożony wniosek. 

 

Pan Wójt odpowiada, że wniosek został złożony natomiast każdy program corocznie się 

zmienia i wyłączyliśmy tą drogę, złożyliśmy wniosek na drogę w Kalinowie. Niestety wkład 

własny wzrósł, a musimy mieć na uwadze budżet gminy. Wzrosły usługi, energia i wiele 

innych kluczowych dla gminy opłat. 

 

Punkt 5 

 

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje projekt uchwały w  

sprawie przystanków komunikacyjnych udostępnionych przewoźnikom i operatorom oraz 

zasad i warunków korzystania z tych przystanków. Pan Przewodniczący podkreśla, że 

uchwała omawiana była na wszystkich komisjach RG. 

Pan Wójt podkreśla, że uchwała podjęta jest ponieważ rodzice zgłaszali potrzebę 

dodatkowego przystanku w miejscowości Rudnik, dodatkowy przystanek jest udogodnieniem 

dla dzieci. 

Radni nie mieli więcej uwag. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych na 15 osobowy skład Rady: 14 głosami „za” podjęła 

ww. uchwałę.  

 

Uchwała nr XXXIII/256/22 w sprawie przystanków komunikacyjnych udostępnionych 

przewoźnikom i operatorom oraz zasad i warunków korzystania z tych przystanków została 

podjęta. 

 

Punkt 6 

 

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje projekt uchwały  

w sprawie zmiany Uchwały nr XX/159/21 Rady Gminy w Będkowie z dnia 15 lutego 2021 r. 

w sprawie przyjęcia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem 

Gminy Będków na lata 2021-2025. Pan Przewodniczący podkreśla, że uchwała omawiana 

była na wszystkich komisjach RG. 

Wywiązuje się dyskusja na temat podejmowanej uchwały, a dokładniej na temat 

podwyższania stawek czynszu i informowania mieszkańców o podwyżkach. W dyskusji 

udział wzięli: Wójt Gminy Pan Dariusz Misztal, Zastępca Wójta Gminy Pan Mariusz 

Świderski, Pani Radna Renata Szymańska (nagranie sesji od 2:04:10 do 2:20:02). 

Radni nie mieli więcej uwag. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych na 15 osobowy skład Rady: 13 głosami „za” przy  

1 głosie „wstrzymującym się” podjęła ww. uchwałę.  

 



Uchwała nr XXXIII/257/22 w sprawie zmiany Uchwały nr XX/159/21 Rady Gminy  

w Będkowie z dnia 15 lutego 2021 r. w sprawie przyjęcia wieloletniego programu 

gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Będków na lata 2021-2025 została podjęta. 

 

Punkt 7  

 

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje projekt uchwały  

w sprawie zarządzenia poboru podatków od nieruchomości, podatku rolnego i podatku 

leśnego od osób fizycznych w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości 

wynagrodzenia za inkaso. Pan Przewodniczący podkreśla, że uchwała omawiana była na 

wszystkich komisjach RG. 

 

Radni nie mieli uwag. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych na 15 osobowy skład Rady: 13 głosami „za” podjęła 

ww. uchwałę.  

 

Uchwała nr XXXIII/258/22 w sprawie zarządzenia poboru podatków od nieruchomości, 

podatku rolnego i podatku leśnego od osób fizycznych w drodze inkasa, wyznaczenia 

inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso została podjęta. 

Punkt 8 

 

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje projekt uchwały  

w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. Pan Przewodniczący 

podkreśla, że uchwała omawiana była na wszystkich komisjach RG. 

 

Radni nie mieli uwag. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych na 15 osobowy skład Rady: 12 głosami „za” przy  

1 głosie „wstrzymującym się” podjęła ww. uchwałę.  

 

Uchwała nr XXXIII/259/22 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości została podjęta. 

 

Punkt 9  

 

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje projekt uchwały  

w sprawie wprowadzenia ’”Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz 

podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia  

24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2023”. Pan 

Przewodniczący podkreśla, że uchwała omawiana była na wszystkich komisjach RG.  



Radni nie mieli uwag. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych na 15 osobowy skład Rady: 13 głosami „za” podjęła 

ww. uchwałę.  

 

Uchwała nr XXXIII/260/22 w sprawie wprowadzenia ’’Programu współpracy z 

organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia  

24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2023” została 

podjęta. 

Punkt 10  

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje projekt uchwały  

w sprawie określenia oraz zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego 

wymiaru godzin nauczycieli. Pan Przewodniczący podkreśla, że uchwała omawiana była na 

wszystkich komisjach RG. 

Pan Wójt podkreśla, że zasady opisane w uchwale były wprowadzone, obowiązywały od 

dawna natomiast nie było podstawy prawnej więc ją dzisiaj wprowadzamy.  

Radni nie mieli uwag. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych na 15 osobowy skład Rady: 13 głosami „za” podjęła 

ww. uchwałę.  

 

Uchwała nr XXXIII/261/22 w sprawie określenia oraz zasad udzielania i rozmiaru zniżek 

tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycieli  została podjęta. 

Punkt 11 

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje projekt uchwały  

w sprawie ustalenia stawki za 1 km przebiegu pojazdu, uwzględnianej przy obliczaniu zwrotu 

rodzicom kosztów przewozu dzieci, młodzieży, uczniów oraz rodziców. Pan Przewodniczący 

podkreśla, że uchwała omawiana była na wszystkich komisjach RG. 

Zastępca Wójta podkreśla, że uchwała jest podejmowana ze względu na wymóg ustawowy, 

zmieniły się zasady przeliczania. 

Radni nie mieli uwag. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych na 15 osobowy skład Rady: 13 głosami „za” podjęła 

ww. uchwałę.  

 

Uchwała nr XXXIII/262/22 w sprawie ustalenia stawki za 1 km przebiegu pojazdu, 

uwzględnianej przy obliczaniu zwrotu rodzicom kosztów przewozu dzieci, młodzieży, 

uczniów oraz rodziców została podjęta. 

Punkt 12 

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje projekt uchwały  

w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz 



ustalenia wysokości tej stawki. Pan Przewodniczący podkreśla, że uchwała omawiana była na 

wszystkich komisjach RG. 

Radni nie mieli uwag. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych na 15 osobowy skład Rady: 13 głosami „za” podjęła 

ww. uchwałę.  

 

Uchwała nr XXXIII/263/22 w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej stawki została podjęta. 

Punkt 13  

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje projekt uchwały 

zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będków na lata 

2022-2033. Pan Przewodniczący podkreśla, że uchwała omawiana była na wszystkich 

komisjach RG. 

Pani Radna Renata Szymańska pyta o drogę powiatową Rudnik-Zacharz, o umorzenie 

naszego wkładu własnego (Pan Wójt na poprzedniej sesji RG wspominał, że będzie o to 

wnioskował do zarządu dróg). 

Wójt Gminy informuje, że Starostwo Powiatowe przejęło zadanie i podtrzymało stanowisko, 

że wkład gminy Będków będzie wynosił 5% całości zadania.  

Radni nie mieli więcej uwag. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych na 15 osobowy skład Rady: 13 głosami „za” podjęła 

ww. uchwałę.  

 

Uchwała nr XXXIII/264/22 zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Będków na lata 2022-2033 została podjęta. 

Punkt 14  

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje projekt uchwały  

w sprawie zmian w budżecie Gminy Będków na 2022 rok. Pan Przewodniczący podkreśla, że 

uchwała omawiana była na wszystkich komisjach RG. 

Radni nie mieli uwag. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych na 15 osobowy skład Rady: 13 głosami „za” podjęła 

ww. uchwałę.  

 

Uchwała nr XXXIII/265/22 w sprawie zmian w budżecie Gminy Będków na 2022 rok została 

podjęta. 

Punkt 15  

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje projekt uchwały  

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie międzygminnego porozumienia w zakresie lokalnego 



transportu zbiorowego. Pan Przewodniczący podkreśla, że uchwała omawiana była na 

wszystkich komisjach RG. 

Wójt Gminy podkreśla, że rozmowy dotyczące procedowanej uchwały rozpoczął dwa lata 

temu, a podejmowana uchwała jest owocem tych rozmów - będzie sześć kursów dziennie do 

Łodzi. Pan Wójt wyraża nadzieję, że z transportu będzie korzystała i młodzież i dorośli. Taki 

transport będzie kosztował gminę niespełna 2 000 zł miesięcznie.  

Radni nie mieli uwag. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych na 15 osobowy skład Rady: 13 głosami „za” podjęła 

ww. uchwałę.  

 

Uchwała nr XXXIII/266/22 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie międzygminnego 

porozumienia w zakresie lokalnego transportu zbiorowego została podjęta. 

Punkt 16  

W sprawach różnych poruszono następujące tematy: 

→  Przewodniczący RG dziękuje Wójtowi za szybką reakcję i poprawienie drogi gruntowej 

którą dojeżdża codziennie do mieszkańca pogotowie. 

→  Pan Radny Andrzej Badek pyta czy „Wody Polskie” kontaktowały się w sprawie rzeki 

Wolbórki – jaki zakres prac wykonają. Pan Wójt odpowiada, że podjęte zostały prace 

oczyszczania rzeki Wolbórki. 

→  Pani Wiceprzewodnicząca RG Emilia Pirek pyta o most w Prażkach – o zakres i termin 

prac. Pan Wójt odpowiada, że Starostwo jest na finalnym etapie projektowania mostu, Pan 

Starosta wnioskował do Ministerstwa o dofinansowanie, które najprawdopodobniej otrzyma. 

Zarówno powiat jak i gmina chce żeby most jak najszybciej został wyremontowany. 

→  Pani Radna Renata Szymańska pyta o drogę do Drzazgowej Woli. Wójt Gminy informuje, 

że kwoty zapisane we wniosku do Polskiego Ładu były mocno zawyżone, a okazały się 

niestety trafione. Kilometrowy odcinek tej drogi to koszt około 1 700 000 zł, zakładamy 

wkład własny 5%. Starostwo na tą chwilę organizuje fundusze – chce tą drogę zrobić. 

→  Pani Radna Katarzyna Pirek pyta o światło uliczne. Na Ceniawach zapala się o godz. 4.00 

rano, a gasi się o godz. 22.40 natomiast w Drzazgowej Woli gasi się o godz. 21.00. Pan Wójt 

informuje, że cały czas udoskonalamy pewne rzeczy, dążymy do tego, żeby we wszystkich 

miejscowościach światła zapalały się o tej samej porze. Poczynione są również starania, 

ażeby wymienić lampy na ledowe i dokładać je w miarę potrzeb. 

→ Pani Radna Renata Szymańska pyta o chodnik do marketu Dino – podkreśla, że dojście od 

skrzyżowania Będków-Sługocice do marketu jest bardzo niebezpieczne. Pan Wójt odpowiada, 

że zdaje sobie sprawę, że jest potrzeba takiego chodnika, złożył do powiatu odpowiednie 

pismo. Wójt Gminy podkreśla, że nie jest w stanie wykonać takiego zadania z budżetu gminy. 

→  Pan Radny Andrzej Mieszek pyta czy Remiszewice są uwzględnione jeśli chodzi o 

wymianę lamp. Pan Wójt odpowiada, że jak najbardziej tak. 

 



Punkt 17  

 

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch wobec wyczerpania porządku 

obrad zamknął XXXIII Sesję Rady Gminy w Będkowie.  

Na tym protokół zakończono.  

         

                                                                                     

 

Protokołowała 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


